

पर्यावरण बचाने के लिए हर प्रयास

By : INVC Team Published On : 12 Dec, 2015 05:00 PM IST

✖ आई एन वी सी न्यूज़

लखनऊ, पर्यावरण पृथ्वी पर जीवन का आधार है। पर्यावरण संतुलित रखना आज अत्यन्त आवश्यक हो गया है। पर्यावरण को बचाते हुये निरन्तर विकास करना ही सतत् विकास की अवधारणा है। हमें प्राकृतिक संसाधनों का विवेक सम्मत उपयोग करते हुये ही विकास की ओर बढ़ना है। ये उद्गार प्रदेश के लोक निर्माण, सिंचाई, भूमि विकास एवं जल संसाधन तथा परती भूमि विकास एवं सहकारिता मंत्री श्री शिव पाल सिंह यादव ने डी0ए0वी0 कालेज, कानपुर के तत्वावधान में रागेन्द्र स्वरूप सभागार सिविल लाइन्स में “ग्रामीण पर्यावरण, ऊर्जा एवं सतत् विकास” विषय पर आयोजित राष्ट्रीय संगोष्ठी में व्यक्त किये। उन्होंने मुख्य अतिथि के तौर पर दीप प्रज्वलित कर सरस्वती प्रतिमा पर माल्यार्पण कर संगोष्ठी का उद्घाटन किया। संगोष्ठी को सम्बोधित करते हुये श्री शिवपाल सिंह यादव ने बताया कि पर्यावरण संतुलन की दृष्टि से निरन्तर वृक्षारोपण कार्यक्रम प्रदेश भर में चलाये जा रहे हैं। इस क्रम में उन्होंने प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री अखिलेश यादव द्वारा एक ही दिन में 10 लाख पेड़ों के वृक्षारोपण का विशेष उल्लेख किया। उन्होंने कहा कि आज हमें प्राकृतिक संसाधनों का दोहन किये बिना ही विकास करना है। श्री यादव ने प्रत्येक गांव तक रोशनी पहुंचाने के लिए सरकार की कटिबद्धता और प्रयासों पर विस्तार से प्रकाश डाला। श्री यादव ने कहा कि हर गांव तक रोशनी पहुंचाना आवश्यक है इसके लिए सौर उर्जा एक बहुत अच्छा विकल्प है। आज सौर उर्जा से सोलर प्लाण्ट स्थापित कर दूरस्थ गांव तक रोशनी पहुंचाई जा रही है। पर्यावरण की दृष्टि से प्रदेश में बनाये गये हरे-भरे लोहिया पार्क, व जनेश्वर मिश्र पार्क का उल्लेख करते हुये उन्होंने कहा कि आज स्वस्थ वातावरण और प्रदूषण रहित पर्यावरण मनुष्य की बड़ी आवश्यकता बन गया है। प्रदूषण को कम करने के उद्देश्य से प्रदेश में साइकिल के उपयोग को बढ़ावा दिया जा रहा है। इसी क्रम में उन्होंने प्रदेश भर में बनाये गये साइकिल ट्रैक का भी उल्लेख किया। इस अवसर पर उन्होंने संगोष्ठी में आये विद्वज्जनों द्वारा इस दिशा में किये जा रहे प्रयासों के लिए अपनी शुभ कामना देते हुये कहा कि इतने विद्वान एकत्रित होकर जब चिन्तन कर रहे हैं तो पर्यावरण संतुलन की दृष्टि से प्रदेश भर में बड़ा संदेश जायेगा। उन्होंने गोष्ठी के माध्यम से जनता को जगाने के लिए विद्वज्जनों के प्रयासों को अपनी शुभ कामनाएं दी। इस अवसर पर श्री यादव ने एक स्मारिका का विमोचन भी किया। कार्यक्रम के अध्यक्ष छत्रपति साहू जी महाराज विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डा0 जे0वी0 वैशम्पायन तथा डी0ए0वी0 कालेज की प्राचार्या डा0 रेखा शर्मा द्वारा श्री यादव के आगमन पर आभार व्यक्त करते हुये संगोष्ठी के विषय पर विचार व्यक्त किये गये। संगोष्ठी में अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के डीन फैकल्टी आफ साइंस प्रो0 अब्दुल मुनीर, दीन दयाल विश्वविद्यालय के प्रो0 आर0वी0 पटेल तथा अन्य विद्वज्जनों ने अपने विचार व्यक्त किये।

URL : <https://www.internationalnewsandviews.com/पर्यावरण-बचाने-के-लिए-हर-प/>